Hands on  Passing 

7 massues en doubles
Ou comment j’ai arrêté de passer main droite et pourquoi je déteste Itsik Orr

Will Murray, Long Beach, USA
Les ennuis vinrent avec Internet. Bien sûr, Internet c’est formidable pour les échanges internationaux et les inanités babillées par Rhonda sur la vidéo de l’IJA, mais que se passe-t-il lorsque vous tombez sur des étrangers que vous ne comprenez pas. Sans vouloir les montrer du doigt, prenons les israéliens par exemple. Je regarde des vidéos de jongle sur Internet et j’ai appris (Internet ne peut mentir) que chaque israélien a 15 ans et possède un réel talent pour le montage vidéo, de supers goûts musicaux, un sauvage esprit satyrique et, oh oui, des pouvoirs jonglistiques transcendants. De plus, il (oui, ils sont tous masculins – Internet le prouve) connaît 10 autres adolescents tout aussi comblés, a un petit frère mignon comme un coeur lorsqu’il fait du trois diabolos, et probablement un cousin qui faisait du cinq massues in utero. Et ce qui transparaît dans ces vidéos, c’est qu’ils ont l’air sympas aussi, et pas du tout égoïstes malgré qu’ils trouvent amusants de faire des runs à sept massues comme transitions entre deux vraies figures. Désopilant.
(Flash news : Pendant que je tapais ce paragraphe, Eden Zak a sorti une vidéo où il fait du sept balles rebonds en actif en tenant en équilibre sur sa tête.)
Bon, ceci était censé être un article sur le passing. Comment en est-on arrivé à parler des adolescents israéliens ? Ah oui, Internet. A l’époque ancienne où Eden Zak n’était pas né, Itsik Orr avait créé un site Internet bourré de rythmes de passing délicieux. L’un deux, appelé Oddz Godz (#4 plus bas), fait intervenir un jongleur qui passe droit et un jongleur qui croise, avec un hurry après chaque passe (un hurry, c’est lorsqu’une main doit lancer deux fois de suite, ce qui est difficile au début). J’ai donc essayé Oddz Godz avec les meilleurs jongleurs que je connais. Et j’ai échoué. Plusieurs fois. J’ai finalement abandonné et j’ai envoyé un email aigri à Itsik, qui me répondit d’une façon pénible tellement c’était encourageant et utile. J’y suis finalement arrivé avec Adam Smith, mais ensuite Adam déménagea à Bogotta, et voilà. 
(Flash news : Les adolescents qui font ces vidéos de tueurs ne sont même pas en équipe 1 israélienne. Les têtes d’affiches sont des gars comme Mikhail Staroseletsky. Ok, techniquement il est russe, mais il est parti habiter en Israël. 

Des années plus tard (après la naissance d’Eden Zak, mais avant qu’il ne qualifie 13 balles), Dave Davis me montra un rythme appelé 2-temps de Jim (#1), qu’il avait appris de Matthew Thornley à Isla Vista, en Californie (Note a mes compagnons américains : Isla et Israël ne sont pas du tout proches l’un de l’autre). Le 2-temps de Jim était similaire à Oddz Godz, mais il y avait des hurrys toutes les trois passes et non toutes les passes, ce qui le rendait jonglable pour nous autres muggles. Et c’était aussi fun ! Est-ce que tu suis Itsik ? 
Cela me fit réfléchir : serait-il possible de faire le même rythme avec n’importe quel nombre de passes entre les hurrys ? Un bout de papier et un crayon plus tard j’avais la réponse : non ! Un et trois se révélèrent être les deux seuls chiffres magiques qui permettent de garder un jongleur avec des passes croisées et l’autre avec des passes décroisées. Mais en explorant les possibilités, j’ai trouvé d’autres rythmes. Dans la vraie vie, ces rythmes se révélèrent être amusants, et plus faciles que Oddz Godz (mais sont quand même des petits défis), et avec moins de risques de collisions qu’il n’y paraissait lorsque M. Rouge et M. Bleu les jonglaient sur JoePass.
Tous les rythmes ci-dessous ont le même diagramme de cause que notre bon vieux 7 massues 2-temps en doubles; il n’y a que les mains qui sont interverties. Pour tous, un self main gauche est suivi d’une passe main droite et inversement. Cependant, lorsque l’on change la destination des passes, les hurrys se produisent à des moments différents. La secret de la difficulté est : le rythme est plus facile avec moins de hurrys, même si le cycle est plus long.  

(Flash news : Pendant que vous lisez ce paragraphe, trios Shiltons supplémentaires sont nés, et ils passent déjà 18 massues.)

Voici les rythmes, plus ou moins par ordre croissant de difficulté. Pour chaque rythme, le jongleur A (ligne du haut sur le diagramme de cause) commence avec 4 massues, 2 dans chaque main. Le jongleur B commence avec 3 massues, dont 2 dans la main qui passe en premier.

0. Doubles Croisés
Ce vieux classique n’appartient pas vraiment à la même catégorie (il n’y a pas de hurry), mais c’est un bon moyen de s’entraîner aux passes main gauche. A passe de la main droite, B passe de la main gauche. Pour éviter les collisions, faites bien attention au timing – assurez vous que la passe de votre partenaire est à mi-chemin avant de lancer la votre. (Fig. 1)  

1. 2-temps de Jim 
Ici les deux jongleurs lancent trois passes de la main droite, puis trois passes de la gauche (mais en opposition de phase). A croise toutes ses passes, B décroise. B démarre avec une passe main droite. (Fig. 2)
2. Crossing 4 

Les deux jongleurs lancent quatre passes consécutives de chaque main. A lance des passes croisées, et B en lance une croisée, puis trois droites. B démarre avec la dernière passe croisée. (Fig. 3)
Le jonglage peut sembler plus facile puisque les hurrys ne reviennent que tous les quatre temps, mais la séquence de B peut nécessiter un temps d’adaptation.

Bien sûr, en inversant les mains droites et gauche sur la ligne de B, vous obtenez un rythme où A lance des passes décroisée, et B une droite puis trois croisées. 
(Flash news : Avez-vous deviné que je ne suis jaloux de ne pas être israélien ? Et ne me lancez pas sur les japonais !)

3. Crossing 2 versus Inside Bunnies 

Ici les deux jongleurs lancent deux passes de chaque main, ce qui est un peu plus difficile car les hurrys sont plus fréquents. A lance une passe décroisée puis une croisée, pendant que B croise toutes ses passes. (Fig. 4)
(Les jongleurs anglais appelle le rythme de A “bunnies” (lapins) car vu du ciel, les passes dessinent les oreilles du lapin Playboy. C’est aussi l’origine de passings classiques comme “Thunderbunnies from hell.”)

3a. Straight 2 versus Outside Bunnies 
Même chose qu’au dessus, mais en inversant les mains de A (Fig. 5)  

(Flash news : Eden Zak vient de sortir une vidéo où il jongle 34 balles rebond avec sa main gauche pendant que sa main droite pratique une appendicectomie sur un rhinocéros.)

4. Oddz Godz 

Les deux jongleurs lancent alternativement de chaque main, A croise et B décroise. (Fig. 6)
Bien que cela soit le rythme le moins complexe, les hurrys en font le plus difficile à jongler - merci Itsik. (Information: J’ai fini par rencontrer Itsik en personne et c’est quelqu’un de très gentil, qui fait moins de quatre mètres de haut, a plein d’idées intéressantes, et – ce qui m’a choqué et fait douter de sa nationalité israélienne – il a plus de 15 ans.)
Pour réussir Oddz, lancez de très haut doubles (un des deux peut même faire des triples) et faites des selfs rapides. Mieux encore, consultez le site d’Itsik, et suivez ses conseils, dont le rythme Staggered Godz qui permet à un jongleur de s’habituer aux hurrys pendant que l’autre fait un 7 massues (presque) normal. 
Bien sûr, il y a d’autres combinaisons à trouver. Jouez avec, et tenez moi au courant sur wmurray@csulb.edu. Je serais devant l’ordinateur, en train de baver devant la dernière vidéo. 

Références: 

De très bonnes vidéos de jongleurs israéliens, dont la géniale parodie Nike :

 www.juggleroth.com

Mieux encore, allez jonglez avec le wunderkinder à la convention israélienne : 
www.ijc.co.il 
L’excellent site de passing d’Itsik Orr :
www.free-dome.org/orr  
Rencontrez M. Rouge et M. Bleu, stars de l’indispensable logiciel JoePass :
www.koelnvention.de/software  
Animation de Oddz Godz sur la Passing DataBase :
www.passingdb.com/rhythms.php?id=30
